

FISA DE PREZENTARE IMM INVEST ROMANIA

FINANTATOR	MINISTERUL FINANTELOR
FOND DE GARANTARE	FNGCMM
PROGRAM IMM INVEST PLUS	Schema de ajutor de stat , elaborată în baza Cadrului temporar pentru măsuri de ajutor de stat de sprijinire a economiei ca urmare a invaziei Rusiei împotriva Ucrainei, adoptat de Comisia Europeană la data de 23 martie 2022.
VALABILITATE SCHEMA	31 decembrie 2023
OBIECTIV COMPONENTA IMM INVEST ROMANIA	<p>IMM INVEST ROMÂNIA are ca obiectiv acordarea de facilități de garantare de către stat în mod transparent și nediscriminatoriu pentru creditele acordate întreprinderilor mici și mijlocii și întreprinderilor mici cu capitalizare de piață medie de către instituțiile de credit, cu excepția activităților cuprinse în cadrul celorlalte componente, AGRO IMM INVEST, IMM PROD, GARANT CONSTRUCT, RURAL INVEST si INNOVATION.</p> <p>Beneficiari:</p> <ul style="list-style-type: none">• microîntreprinderi• întreprinderi mici• întreprinderi mijlocii• întreprindere mică cu capitalizare de piață medie <p>În cadrul componentei IMM INVEST ROMÂNIA a Programului pot fi finanțate activități din toate sectoarele/domeniile de activitate cu excepția:</p> <ol style="list-style-type: none">a) sectoarelor/domeniilor neeligibileb) sectoarelor/domeniilor eligibile în cadrul componentelor AGRO IMM INVEST și RURAL INVESTc) codurilor CAEN eligibile în cadrul componentelor IMM PROD și GARANT CONSTRUCT

AVANTAJE PENTRU BUSINESS	<ul style="list-style-type: none"> ✓ Garantii de stat de maxim 90% din valoarea creditului ✓ Zero Dobanda la credit pe o perioada de maxim 12 luni de la data acordării creditului ✓ Zero comision de risc și de administrare ✓ Rambursare flexibila <ul style="list-style-type: none"> ➤ 36 de luni -> Credite destinate activității curente (credite revolving și non-revolving), fără posibilitate de prelungire ➤ 72 de luni -> Credite destinate investițiilor. ✓ Grație de maximum 18 luni pentru rambursarea principalului la creditele de investitii
GRANT	<p>Valoarea cumulata dintre:</p> <ul style="list-style-type: none"> ✓ Subventia de dobanda la credit pe o perioada de maxim 12 luni de la data acordării creditului ✓ Valoare comision de risc și de administrare a garantiei de stat. Comisioanele de garantare sunt achitate 100% din Bugetul de stat pe toată durata de valabilitate a garanției acordate
GARANTIE DE STAT	<p>Maxim 90% din valoarea finanțării, exclusiv dobânzile, comisioanele și spezele bancare aferente creditului garantat. Garanția are durată determinată și se acordă pe baza contractului de garantare.</p>
VALOAREA MAXIMĂ CUMULATA A FINANȚĂRILOR	<ul style="list-style-type: none"> • 10.000.000 lei credite de investiții • 5.000.000 lei credite/linii de credit pentru finanțarea capitalului de lucru <p><i>Valoarea maximă cumulată a finanțărilor garantate de stat care pot fi acordate unui beneficiar în cadrul programului IMM INVEST PLUS nu poate depăși 10.000.000 lei.</i></p>
VALOARE MAXIMA GRANT	<ul style="list-style-type: none"> • 2.000.000 euro pe întreprindere (echivalentul în lei) <p>Toate sumele utilizate trebuie să fie brute, și anume, înainte de deducerea impozitelor sau a altor taxe.</p> <p>Ajutoarele de stat acordate prin aceasta Componenta se cumulează cu cele acordate prin Programul IMM INVEST PLUS, inclusiv prin Componentele acestuia.</p>

**BENEFICIARI
PROGRAM**

- ✓ **Societati comerciale (Legea 31/1990)**
- ✓ **PFA, II, IF** (Ordonanța de urgență a Guvernului 44/2008)
- ✓ **Cooperative si cooperatii Agricole (Legea 1/2005)**
- ✓ **Intreprinzători debutanți în afaceri** (Ordonanța de urgență a Guvernului 6/2011)
- ✓ **Profesioniști** (Art. 3 alin. (2) din Legea 287/2009 privind Codul civil, republicată)
- ✓ **Profesii liberale**
- ✓ **Start-upuri**

**CRITERII DE
ELIGIBILITATE
CUMULATIVE**

Beneficiarii IMM INVEST ROMANIA din categoria IMM-urilor, respectiv din categoria întreprinderilor mici cu capitalizare de piață medie sunt eligibili dacă îndeplinesc cumulativ următoarele criterii:

- a) se încadrează în normele de creditare ale finanțatorului și în normele de garantare ale F.N.G.C.I.M.M.,
- b) nu figurează cu credite restante, inclusiv pentru finanțările tip leasing, la data solicitării garanției de stat sau, dacă înregistrează restanțe, acestea sunt încadrate în categoriile A, B, C în baza de date a Centralei Riscului de Credit, denumită în continuare C.R.C.;
- c) nu figurează în baza de date a Centralei Incidentelor de Plăți cu interdicție de a emite cecuri și cu incidente majore cu bilete la ordin în ultimele 6 luni anterioare datei solicitării garanției de stat;
- d) împotriva lor nu s-a deschis procedura insolvenței în temeiul legilor aplicabile;
- e) prezintă instituției de credit garanții colaterale care, în cazul creditelor de investiții, împreună cu garanția de stat și ipoteca legală imobiliară și/sau mobilă asupra activelor finanțate din credit, acoperă în proporție de cel puțin 100% valoarea finanțării.
Pentru creditele de investiții acordate pentru achiziția de părți sociale sau acțiuni, în completarea ipotecii legale mobiliare asupra părților sociale, prezintă și alte garanții colaterale care, împreună cu garanția de stat, acoperă în proporție de cel puțin 100% valoarea finanțării. Pentru creditele de investiții acordate pentru achiziția de soft-uri, beneficiarul prezintă și alte garanții colaterale (depozite colaterale) care, împreună cu garanția de stat, acoperă în proporție de cel puțin 100% valoarea finanțării. În cazul creditelor de investiții, finanțarea garantată de stat este garantată cu ipoteca legală imobiliară și/sau mobilă asupra activelor finanțate din credit, proporțional cu procentul de garantare. Pentru creditele de investiții valoarea de piață a activelor aduse în garanție trebuie să fie mai mare sau cel puțin egală cu valoarea finanțată. În cazul creditelor de investiții acordate pentru achiziția de soft-uri, beneficiarul

prezintă și alte garanții colaterale (depozite colaterale) care, împreună cu garanția de stat, acoperă în proporție de cel puțin 100% valoarea finanțării. În cazul creditelor de investiții acordate pentru achiziția de părți sociale sau acțiuni, în completarea ipotecii legale mobiliare asupra părților sociale, prezintă și alte garanții asupra unor bunuri mobile sau imobile proprietatea beneficiarului și/sau a terților garanți, care împreună cu garanția de stat, acoperă în proporție de cel puțin 100% valoarea finanțării. În cazul creditelor acordate pentru refinanțarea altor credite de investiții se va menține structura de garanții aferente creditului refinanțat. În acest sens instituția de credit care acordă creditul pentru refinanțare va transmite o declarație prin care confirmă, pe proprie răspundere, menținerea structurii de garanții a creditului refinanțat, cu obligativitatea instituirii ipotecii legale mobiliare/imobiliare de rang I asupra bunului care face obiectul refinanțării în favoarea Statului Român și a instituției de credit, proporțional cu procentul de garantare, precum și precizarea că finanțarea acordată inițial nu a fost utilizată pentru implementarea proiectelor finanțate fonduri europene. Pentru creditele/liniile de credit pentru finanțarea capitalului de lucru poate fi inclusă în structura de garanții aferente creditului ipoteca legală mobilă asupra soldurilor creditoare ale tuturor conturilor deschise de beneficiar la instituția de credit, împreună cu garanția de stat;

f) nu înregistrează obligații fiscale restante și alte creanțe bugetare administrate de organul fiscal central, definit potrivit art. 1 pct. 31 din Legea nr. 207/2015 privind Codul de procedură fiscală, cu modificările și completările ulterioare. În cazul în care înregistrează astfel de obligații restante, beneficiarul se obligă să le achite din creditul/linia de credit pentru capitalul de lucru acordat (ă) în cadrul schemei de ajutor de stat. În cazul în care înregistrează astfel de obligații restante, beneficiarul se obligă să le achite prin creditul/linia de credit pentru capital de lucru acordat (ă). În cazul creditelor de investiții beneficiarul se obligă să facă dovada achitării lor înainte de solicitarea de garantare;

g) nu au fost emise împotriva lor decizii de recuperare a unui ajutor de stat sau, în cazul în care asemenea decizii au fost emise, acestea au fost executate, conform prevederilor legale în vigoare;

h) nu au solicitat alte tipuri de ajutor de stat pentru aceleași costuri eligibile.

i) administratorii persoane fizice și/sau juridice rezidente pe teritoriul României nu au fapte înscrise în cazierul judiciar și cazierul fiscal. În cazul administratorilor persoane fizice și/sau juridice nerezidente pe teritoriul României se prezintă o declarație autentică pe propria răspundere a persoanei fizice sau a reprezentantului persoanei juridice, după caz, din care să rezulte că nu au săvârșit

fapte și nu s-au aflat în situații de natura celor care se înscriu în evidența cazierului fiscal/judiciar, precum și că nu sunt înregistrați fiscal în România.

j) este afectat de criza în conformitate cu prevederile Comunicării Comisiei Europene -Cadru Temporar de criza pentru măsuri de ajutor de stat de sprijinire a economiei ca urmare a agresiunii Rusiei împotriva Ucrainei nr. 2022/C 131 I/01.(conform declarației pe propria răspundere, completată și semnată de beneficiarul finanțării);

k) finanțarea pentru acoperirea nevoilor de lichidități în conformitate cu prevederile art. 1.3 alin. (2) lit.c) reprezintă diferența ce a rămas neacoperită cu finanțare aferentă nevoilor de lichiditate acordate în baza Comunicării Comisiei privind Cadrul temporar în materie de ajutor de stat în contextul pandemiei de COVID-19 pentru asigurarea nevoilor de lichidități prin ajutoarele acordate în cadrul programelor IMM INVEST ROMÂNIA, inclusiv în cadrul subprogramului AGRO IMM INVEST, IMM PROD, GARANT CONSTRUCT sau RURAL INVEST sau alte ajutoare acordate în temeiul unor scheme de ajutor de stat elaborate în baza Comunicării Comisiei privind Cadrul temporar în materie de ajutor de stat în contextul pandemiei de COVID-19 (conform declarației pe propria răspundere, completată și semnată de beneficiarul finanțării).

EXCLUDERI SI RESTRICTII

În cadrul Programului nu sunt eligibile pentru acordarea de garanții activitățile finanțate din sectoarele/domeniile:

- Intermedieri financiare, cu excepția activităților auxiliare intermedierilor financiare,
- asigurări, cu excepția activităților agenților și brokerilor de asigurare,
- tranzacții imobiliare, cu excepția activităților de tranzacții imobiliare realizate de către agențiile imobiliare,
- activități de jocuri de noroc și pariuri,
- producție sau comercializare de armament, muniții, explozibili, tutun, alcool, **cu excepția** fabricării băuturilor alcoolice nedistilate și a băuturilor pe bază de alcool CAEN 1102, CAEN 1103, CAEN 1104, CAEN 1105 și CAEN 1106, substanțe aflate sub control național, plante, substanțe și preparate stupefiante și psihotrope
- activități de închiriere și leasing
- activități de investigare și protecție, **cu excepția** activității de protecție și gardă și activității de servicii privind sistemele de securizare

Achiziția de noi tehnologii/echipamente care îmbunătățesc rezultatele și productivitatea companiei și/sau orice invenție (inclusiv tehnologii/echipamente noi care nu sunt încă pe piață), precum și promovarea exportului, indiferent de domeniul de activitate/cod CAEN eligibil, sunt incluse în cadrul componentei INNOVATION.

Prin cheltuială cu caracter inovator se înțelege orice cheltuială care contribuie la re tehnologizarea unui proces, unei activități, creșterea productivității mijloacelor fixe, achiziționate și/sau dezvoltate în interiorul companiei, indiferent de domeniul de activitate, precum și cheltuielile aferente achiziționării sau încorporării unor produse/soluții noi din punctul de vedere al progresului tehnologic, validate prin brevete, patente, mărci, și cheltuielile operaționale accesorii finanțării obiectului de activitate prin programul INNOVATION.

DIMENSIONAREA CREDITELOR

Valoarea maximă cumulată a finanțărilor garantate de stat care pot fi acordate unui beneficiar din industria alimentară, inclusiv din industria de procesare a sfeclei de zahăr, este de 10.000.000 lei iar în cazul beneficiarilor din domeniul agriculturii primare, acvaculturii și pisciculturii este de 5.000.000 lei, și se acordă în limita valorii celei mai mari dintre cele menționate la lit. a), b) și c), după cum urmează:

a) 15% din cifra de afaceri anuală totală medie a beneficiarului din ultimele trei perioade contabile închise, respectiv ultimele trei perioade contabile închise ale venitului brut, sau norma anuală de venit în cazul persoanelor fizice care obțin venituri din activități independente, după caz, conform declarației unice privind impozitul pe venit și contribuții sociale datorate de persoanele fizice depuse la organele fiscale competente.

În cazul întreprinderilor înființate cu mai puțin de 3 ani față de data solicitării garanției, plafonul se calculează pe baza duratei de funcționare a întreprinderii la momentul depunerii solicitării de garantare, respectiv:

- i)** pentru beneficiarii care depun situațiile financiare anuale, plafonul se calculează pe baza situațiilor financiare anuale depuse, dacă este cazul, precum și a bilanțelor de verificare lunare aferente duratei de funcționare a întreprinderii,
- ii)** pentru beneficiarii care realizează venituri din desfășurarea de activități independente sau agricole pentru care venitul se determină pe bază de normă de venit sau, după caz, conform declarației unice privind impozitul pe venit și contribuții sociale datorate de persoanele fizice depuse la organele fiscale competente, plafonul se calculează pe baza datelor anuale;

SAU

b) 50% din cheltuielile cu energia electrică, energia termică și gazele naturale din ultimele 12 luni anterioare celei în care se depune cererea de ajutor; în cazul întreprinderilor nou înființate care nu dețin evidențe integral pentru cele 12 luni anterioare celei în care se depune cererea de ajutor, plafonul se calculează pe baza duratei de funcționare a întreprinderii la momentul depunerii solicitării de garantare;

SAU

c) în cazurile în care utilizarea limitelor prevăzute la lit. a) sau b) nu acoperă necesarul de lichiditate, în urma justificării fundamentate de potențialul beneficiar, quantumul împrumutului poate fi stabilit astfel încât să acopere nevoile de lichidități de la momentul acordării acestuia pentru următoarele 12 luni în cazul IMM-urilor și pentru următoarele 6 luni în cazul întreprinderilor mari și întreprinderilor mici cu capitalizare de piață medie.

Justificarea constă în faptul că beneficiarul își desfășoară activitatea în sectoare deosebit de afectate de efectele directe sau indirecte ale agresiunii, inclusiv de sancțiunile impuse de Uniunea Europeană (UE) și de partenerii săi internaționali, precum și de contramăsurile luate de Rusia. Efectele respective pot consta inclusiv în perturbări ale lanțurilor de aprovizionare sau în plăți restante din Rusia sau Ucraina, în riscuri sporite de atacuri cibernetice sau în creșteri de prețuri la anumiți factori de producție sau anumite materii prime afectate de criza actuală. Sectoarele deosebit de afectate sunt sectoarele/domeniile eligibile la finanțare în cadrul schemei de ajutor de stat IMM INVEST PLUS.

Necesarul de lichiditate poate include atât costuri cu capital de lucru, cât și costurile cu investiții, cu condiția prezentării unor documente justificative de către beneficiar.

Beneficiarii care au finanțat nevoile de lichidități prin ajutoarele acordate în cadrul programelor IMM INVEST ROMÂNIA, inclusiv în cadrul subprogramului AGRO IMM INVEST, IMM PROD, GARANT CONSTRUCT sau RURAL INVEST sau prin alte ajutoare acordate în temeiul unor scheme de ajutor de stat elaborate în baza Comunicării Comisiei privind Cadrul temporar în materie de ajutor de stat în contextul pandemiei de **COVID-19**, nu pot beneficia de sprijin în baza prezentei scheme de ajutor de stat, **cu excepția situației în care o fracție din aceste nevoi a rămas neacoperită cu finanțare. Această posibilitate va fi utilizată pentru beneficiarii a căror cifră de afaceri sau factura la energie nu este un indicator bun pentru a prognoza cheltuielile în lunile următoare** (de exemplu, dacă beneficiarul este o companie nouă sau un start-up) sau au nevoie de mai multă lichiditate pentru a rezista în contextul economic actual.

**DOCUMENTE
NECESARE
PENTRU
DIMENSIONAREA
CREDITELOR**

La dimensionarea valorii maxime a finanțării garantate acordate Banca va verifica:

a) situațiile financiare anuale depuse sau, după caz, bilanțele lunare de verificare aferente duratei de funcționare a întreprinderii la momentul depunerii solicitării de garantare, în cazul în care dimensionarea finanțării se realizează potrivit **criteriului de la lit. a)**;

b) situație centralizată asumată de reprezentantul legal al beneficiarului a cheltuielilor cu energia electrică, energia termică și gazele naturale din ultimele 12 luni anterioare celei în care se depune cererea de ajutor în situația dimensionării finanțării potrivit **criteriului de la lit. b)**; în cazul întreprinderilor nou înființate care nu dețin evidențe integral pentru cele 12 luni anterioare celei în care se depune cererea de ajutor, se prezintă situația centralizată a cheltuielilor cu energia electrică, energia termică și gazele naturale pentru durata de funcționare a întreprinderii până la momentul depunerii solicitării de garantare;

c) documente precum contracte și planuri de afaceri în situația dimensionării finanțării potrivit **criteriului de la lit. c)**, care să demonstreze că sunt afectați de:

(i) întreruperile lanțurilor de aprovizionare sau plățile restante din Rusia sau Ucraina;

(ii) riscuri crescute de atacuri cibernetice; și/sau

(iii) creșterea prețurilor pentru anumite inputuri sau materii prime afectate de criza actuală, dacă este cazul.

Planul de afaceri va include o proiecție a fluxului de numerar din care să reiasă necesarul de lichiditate al beneficiarului pentru următoarele 12 luni pentru IMM/6 luni pentru întreprinderi mari și întreprinderi mici cu capitalizare de piață medie, însoțit de lista de ipoteze care a stat la baza fundamentării acestuia.

**DURATA MAXIMA
CREDITE**

- **Credite/linii de credit pentru capital de lucru: 36 de luni, fără posibilitate de prelungire.**

În cazul creditelor pentru capital de lucru cel puțin în ultimele 12 luni de valabilitate a garanței se aplică graficul de rambursare în rate fără posibilitatea beneficiarului de a efectua trageri/utiliza sume din credit.

- **Credite de investitii: 72 de luni**

La începutul perioadei de creditare, banca poate acorda, la solicitarea beneficiarilor, o **perioadă de grație de maximum 18 de luni pentru rambursarea principalului.**

**CHELTUIELI
ELIGIBILE**

- **CREDITE DE INVESTIȚII:**

- ✓ achiziție de echipamente/mașini/utilaje/mijloace de transport/alte mijloace fixe inclusiv TVA;
- ✓ achiziție de active necorporale aferente investiției software/licențe programe/brevete inclusiv TVA;
- ✓ achiziție de spațiu de producție/servicii/comercial/terenuri pentru construcție/agricultură inclusiv TVA;
- ✓ construcție de spații de producție/servicii/spații comerciale;
- ✓ cheltuieli de reparații capitale, modernizări spații de lucru/sedii/puncte de lucru;
- ✓ alte cheltuieli aferente planului de investiție inclusiv TVA;

- **CREDITE/LINII DE CREDIT PENTRU CAPITAL DE LUCRU:**

- ✓ cheltuieli de aprovizionare/producție/desfacere;
- ✓ cheltuieli de executare de lucrări și/sau de prestare de servicii;
- ✓ cheltuieli de constituire/prelucrare/valorificare de stocuri;
- ✓ cheltuieli de întreținere, reparații curente spații de lucru/sedii/puncte de lucru;
- ✓ alte tipuri de cheltuieli necesare desfășurării activității curente;
- ✓ cheltuieli cu salarii și asimilate;
- ✓ cheltuieli cu chirii/utilități;
- ✓ Plată impozite/taxe/contribuții/alte sume datorate bugetului general consolidat;
- ✓ alte costuri de operare.

👉 Beneficiarul poate efectua cheltuieli din credit și pe alte coduri CAEN eligibile, cu condiția ca acestea să fie autorizate conform Legii nr. 359/2004 privind simplificarea formalităților la înregistrarea în registrul comerțului a persoanelor fizice, asociațiilor familiale și persoanelor juridice, înregistrarea fiscală a acestora, precum și la autorizarea funcționării persoanelor juridice, cu modificările și completările ulterioare. În acest caz, instituția de credit va transmite o copie a certificatului constatator pus la dispoziție de beneficiar, în care, la secțiunea "sedii/activități autorizate", să se regăsească aceste coduri CAEN eligibile.

- **CHELTUIELI DE REFINANȚARE** a altor credite de investiții, cheltuielile destinate achiziției de părți sociale și acțiuni

**PAȘI DE
ACCESARE A
COMPONENTEI
IMM INVEST
ROMANIA**

Pasul 1: Aplici pentru componenta **IMM INVEST ROMANIA** pe portalul www.imminvest.ro, selectezi Fondul de garantare FNGCIMM si **BRD ca bancă parteneră**;

Pasul 2: Completezi online cererea de înscriere și atasezi documentele necesare;

Pasul 3: Primești automat un mesaj de confirmare împreuna cu un număr de înregistrare. După verificarea datelor introduse, Fondul de garantare ales va emite acordul de principiu privind eligibilitatea în cadrul Componentei. Acesta se va transmite împreună cu solicitarea ta către BRD. Se va genera un mesaj automat via email prin care vei fi notificat;

Pasul 4: Un specialist BRD te va contacta pentru a-ti da detalii despre documentatia necesara pentru accesarea creditelor pentru capital de lucru si/sau investitii;

Pasul 5: După aprobarea creditului/creditelor, BRD solicită FNGCIMM acordarea garanției de stat aferenta finanțării;

Pasul 6: Fondul aproba acordarea garantiei de stat iar BRD te invita sa semnezi contractul de credit, contractul de garantare si acordul de finantare si iti pune banii la dispozitie.

**CUM TE POT
SPRIJINI
EXPERTII BRD**

Expertii BRD iti ofera consultanta si informatii despre program si te ajuta sa alegi cea mai buna varianta de finantare pentru afacerea ta.

- Verificare eligibilitate
- Credite/linii de credit (capital de lucru)
- Credite pentru investitii

DOMENII/SECTOARE DE ACTIVITATE ELIGIBILE AFERENTE COMPONENTEI IMM INVEST ROMÂNIA*

A

210	Silvicultură și alte activități forestiere
220	Exploatarea forestieră
230	Colectarea produselor forestiere nelemnoase din flora spontană
240	Activități de servicii anexe silviculturii
510	Extracția cărbunelui superior (PCS => 23865 kJ/kg)
520	Extracția cărbunelui inferior (PCS < 23865 kJ/kg)
610	Extracția petrolului brut
620	Extracția gazelor naturale

710	Extracția minereurilor feroase
721	Extracția minereurilor de uraniu și toriu
729	Extracția altor minereuri metalifere neferoase
811	Extracția pietrei ornamentale și a pietrei pentru construcții, extracția pietrei calcaroase, ghipsului, cretei și a ardeziei
812	Extracția pietrișului și nisipului; extracția argilei și Caolinului
891	Extracția mineralelor pentru industria chimică și a îngrășămintelor naturale
892	Extracția turbei
893	Extracția sării
899	Alte activități extractive n.c.a.
910	Activități de servicii anexe extracției petrolului brut și gazelor naturale
990	Activități de servicii anexe pentru extracția mineralelor
1811	Tipărirea ziarelor
1812	Alte activități de tipărire n.c.a.
1813	Servicii pregătitoare pentru pretipărire
1814	Legătorie și servicii conexe
1910	Fabricarea produselor de cocserie
1920	Fabricarea produselor obținute din prelucrarea țiteiului
2446	Prelucrarea combustibililor nucleari
3040	Fabricarea vehiculelor militare de luptă
3211	Bateria monedelor
3311	Repararea articolelor fabricate din metal
3312	Repararea mașinilor
3313	Repararea echipamentelor electronice și optice
3314	Repararea echipamentelor electrice
3315	Repararea și întreținerea navelor și bărcilor
3316	Repararea și întreținerea aeronavelor și navelor spațiale
3317	Repararea și întreținerea altor echipamente de transport n.c.a.
3319	Repararea altor echipamente
3320	Instalarea mașinilor și echipamentelor industriale
3512	Transportul energiei electrice
3513	Distribuția energiei electrice

3514	Comercializarea energiei electrice
3522	Distribuția combustibililor gazoși, prin conducte
3523	Comercializarea combustibililor gazoși, prin conducte
3530	Furnizarea de abur și aer condiționat
3600	Captarea, tratarea și distribuția apei
3700	Colectarea și epurarea apelor uzate
3811	Colectarea deșeurilor nepericuloase
3812	Colectarea deșeurilor periculoase
3821	Tratarea și eliminarea deșeurilor nepericuloase
3822	Tratarea și eliminarea deșeurilor periculoase
3831	Demontarea (dezasamblarea) mașinilor și echipamentelor scoase din uz pentru recuperarea materialelor
3832	Recuperarea materialelor reciclabile sortate
3900	Activități și servicii de decontaminare
4617	Intermedieri în comerțul cu produse alimentare, băuturi și tutun
4634	Comerț cu ridicata al băuturilor
4639	Comerț cu ridicata nespecializat de produse alimentare, băuturi și tutun
4781	Comerț cu amănuntul al produselor alimentare, băuturilor și produselor din tutun efectuat prin standuri, chioșcuri și piețe
4910	Transporturi interurbane de călători pe calea ferată
4920	Transporturi de marfă pe calea ferată
4931	Transporturi urbane, suburbane și metropolitane de călători
4932	Transporturi cu taxiuri
4939	Alte transporturi terestre de călători n.c.a.
4941	Transporturi rutiere de mărfuri
4942	Servicii de mutare
4950	Transporturi prin conducte
5010	Transporturi maritime și costiere de pasageri
5020	Transporturi maritime și costiere de marfă
5030	Transporturi de pasageri pe căi navigabile interioare
5040	Transportul de marfă pe căi navigabile interioare
5110	Transporturi aeriene de pasageri
5121	Transporturi aeriene de marfă

5122 Transporturi spațiale
5210 Depozitări
5221 Activități de servicii anexe pentru transporturi terestre
5222 Activități de servicii anexe transportului pe apă
5223 Activități de servicii anexe transporturilor aeriene
5224 Manipulări
5229 Alte activități anexe transporturilor
5310 Activități poștale desfășurate sub obligativitatea serviciului universal
5320 Alte activități poștale și de curier
5510 Hoteluri și alte facilități de cazare similare
5520 Facilități de cazare pentru vacanțe și perioade de scurtă durată
5530 Parcuri pentru rulote, campinguri și tabere
5590 Alte servicii de cazare
5610 Restaurante
5621 Activități de alimentație (catering) pentru evenimente
5629 Alte servicii de alimentație n.c.a.
5630 Baruri și alte activități de servire a băuturilor
5811 Activități de editare a cărților
5812 Activități de editare de ghiduri, compendii, liste de adrese și similar
5813 Activități de editare a ziarelor
5814 Activități de editare a revistelor și periodicelor
5819 Alte activități de editare
5821 Activități de editare a jocurilor de calculator
5829 Activități de editare a altor produse software
5911 Activități de producție cinematografică, video și de programe de televiziune
5912 Activități de postproducție cinematografică, video și de programe de televiziune
5913 Activități de distribuție a filmelor cinematografice, video și a programelor de televiziune
5914 Proiecția de filme cinematografice
5920 Activități de realizare a înregistrărilor audio și activități de editare muzicală
6010 Activități de difuzare a programelor de radio
6020 Activități de difuzare a programelor de televiziune
6110 Activități de telecomunicații prin rețele cu cablu

6120	Activități de telecomunicații prin rețele fără cablu (exclusiv prin satelit)
6130	Activități de telecomunicații prin satelit
6190	Alte activități de telecomunicații
6201	Activități de realizare a softului la comandă (software orientat client)
6202	Activități de consultanță în tehnologia informației
6203	Activități de management (gestiune și exploatare) al mijloacelor de calcul
6209	Alte activități de servicii privind tehnologia informației
6311	Prelucrarea datelor, administrarea paginilor web și activități conexe
6312	Activități ale portalurilor web
6391	Activități ale agențiilor de știri
6399	Alte activități de servicii informaționale n.c.a.
6619	Activități auxiliare intermediarilor financiare, exclusiv
acti	vități de asigurări și fonduri de pensii
6622	Activități ale agenților și brokerilor de asigurări
6831	Agenții imobiliare
6910	Activități juridice
6920	Activități de contabilitate și audit financiar; consultanță în domeniul fiscal
7010	Activități ale direcțiilor (centralelor), birourilor administrative centralizate
7021	Activități de consultanță în domeniul relațiilor publice și al comunicării
7022	Activități de consultanță pentru afaceri și management
7311	Activități ale agențiilor de publicitate
7312	Servicii de reprezentare media
7320	Activități de studiere a pieței și de sondare a opiniei publice
7410	Activități de design specializat
7420	Activități fotografice
7430	Activități de traducere scrisă și orală (interpreți)
7490	Alte activități profesionale, științifice și tehnice n.c.a.
7500	Activități veterinare
7810	Activități ale agențiilor de plasare a forței de muncă
7820	Activități de contractare, pe baze temporare, a personalului
7830	Servicii de furnizare și management al forței de muncă
7911	Activități ale agențiilor turistice

7912	Activități ale tur-operatorilor
7990	Alte servicii de rezervare și asistență turistică
8010	Activități de protecție și gardă
8020	Activități de servicii privind sistemele de securizare
8110	Activități de servicii-suport combinate
8121	Activități generale de curățenie a clădirilor
8122	Activități specializate de curățenie
8129	Alte activități de curățenie
8130	Activități de întreținere peisagistică
8211	Activități combinate de secretariat
8219	Activități de fotocopiere, de pregătire a documentelor și alte activități specializate de secretariat
8220	Activități ale centrelor de intermediere telefonică (call center)
8230	Activități de organizare a expozițiilor, târgurilor și congreselor
8291	Activități ale agențiilor de colectare și ale birourilor (oficiilor) de raportare a creditului
8292	Activități de ambalare
8299	Alte activități de servicii-suport pentru întreprinderi n.c.a.
8412	Reglementarea activităților organismelor care prestează servicii în domeniul îngrijirii sănătății, învățământului, culturii și al altor activități sociale, exclusiv protecția socială
8413	Reglementarea și eficientizarea activităților economice
8421	Activități de servicii externe
8422	Activități de apărare națională
8423	Activități de justiție
8424	Activități de ordine publică și de protecție civilă
8425	Activități de luptă împotriva incendiilor și de prevenire a acestora
8430	Activități de protecție socială obligatorie
8510	Învățământ preșcolar
8520	Învățământ primar
8531	Învățământ secundar general
8532	Învățământ secundar, tehnic sau profesional
8541	Învățământ superior nonuniversitar
8542	Învățământ superior universitar
8551	Învățământ în domeniul sportiv și recreațional

- 8552 Învățământ în domeniul cultural (limbi străine, muzică, teatru, dans , arte plastice etc.)
- 8553 Școli de conducere (pilotaj)
- 8559 Alte forme de învățământ n.c.a.
- 8560 Activități de servicii-suport pentru învățământ
- 8610 Activități de asistență spitalicească
- 8621 Activități de asistență medicală generală
- 8622 Activități de asistență medicală specializată
- 8623 Activități de asistență stomatologică
- 8690 Alte activități referitoare la sănătatea umană
- 8710 Activități ale centrelor de îngrijire medicală
- 8720 Activități ale centrelor de recuperare psihică și de dezintoxicare, exclusiv spitale
- 8730 Activități ale căminelor de bătrâni și ale căminelor pentru persoane aflate în incapacitate de a se îngriji singure
- 8790 Alte activități de asistență socială, cu cazare n.c.a.
- 8810 Activități de asistență socială, fără cazare, pentru bătrâni și pentru persoane aflate în incapacitate de a se îngriji singure
- 8891 Activități de îngrijire zilnică pentru copii
- 8899 Alte activități de asistență socială, fără cazare n.c.a.
- 9001 Activități de interpretare artistică (spectacole)
- 9002 Activități-suport pentru interpretare artistică (spectacole)
- 9003 Activități de creație artistică
- 9004 Activități de gestionare a sălilor de spectacole
- 9101 Activități ale bibliotecilor și arhivelor
- 9102 Activități ale muzeelor
- 9103 Gestionarea monumentelor, clădirilor istorice și a altor obiective de interes turistic
- 9104 Activități ale grădinilor zoologice, botanice și ale rezervațiilor naturale
- 9311 Activități ale bazelor sportive
- 9312 Activități ale cluburilor sportive
- 9313 Activități ale centrelor de fitness
- 9319 Alte activități sportive
- 9321 Bâlciuri și parcuri de distracții
- 9329 Alte activități recreative și distractive n.c.a.

9411	Activități ale organizațiilor economice și patronale
9412	Activități ale organizațiilor profesionale
9420	Activități ale sindicatelor salariaților
9491	Activități ale organizațiilor religioase
9492	Activități ale organizațiilor politice
9499	Activități ale altor organizații n.c.a.
9511	Repararea calculatoarelor și a echipamentelor periferice
9512	Repararea echipamentelor de comunicații
9521	Repararea aparatelor electronice de uz casnic
9522	Repararea dispozitivelor de uz gospodăresc și a echi pamentelor pentru casă și grădină
9523	Repararea încălțăminte și a articolelor din piele
9524	Repararea mobilei și a furniturilor casnice
9525	Repararea ceasurilor și a bijuteriilor
9529	Repararea articolelor de uz personal și gospodăresc n.c.a.
9601	Spălarea și curățarea (uscată) articolelor textile și ale produselor din blană
9602	Coafură și alte activități de înfrumusețare
9603	Activități de pompe funebre și similare
9604	Activități de întreținere corporală
9609	Alte activități de servicii n.c.a.
9700	Activități ale gospodăriilor private în calitate de angajator de personal casnic
9810	Activități ale gospodăriilor private de producere de bunuri destinate consumului propriu
9820	Activități ale gospodăriilor private de producere de servicii pentru
9900	Activități ale organizațiilor și organismelor extrateritoriale scopuri proprii

***) Se exclud cheltuielile cu caracter inovator definite la art. 2 lit. a) pct. 6 din anexa la Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 99/2022, cu modificările și completările ulterioare.**

Art. 2 lit. a) pct. 6 din anexa la Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 99/2022

“Pentru componenta INNOVATION, beneficiarul schemei de ajutor de stat este operatorul economic care îndeplinește condițiile prevăzute de Legea nr. 31/1990, republicată, cu modificările și completările ulterioare, Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 44/2008, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 182/2016, cu modificările și completările

ulterioare, Legea nr. 1/2005, republicată, cu modificările ulterioare, sau Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 6/2011, aprobată cu modificări prin Legea nr. 301/2011, cu modificările și completările ulterioare, și îndeplinește condițiile de încadrare în categoria întreprinderilor mici și mijlocii prevăzute de Legea nr. 346/2004, cu modificările și completările ulterioare, inclusiv start-upuri, sau, după caz, îndeplinește condițiile de încadrare în categoria întreprinderilor mici cu capitalizare de piață medie și care **au în componenta cheltuielilor legate de activitatea inovatoare a unei întreprinderi.**

Prin cheltuială cu caracter inovator se înțelege orice cheltuială care contribuie la re tehnologizarea unui proces, unei activități, creșterea productivității mijloacelor fixe, achiziționate și/sau dezvoltate în interiorul companiei indiferent de domeniul de activitate, precum și cheltuielile aferente achiziționării sau încorporării unor produse/soluții noi din punctul de vedere al progresului tehnologic, validate prin brevete, patente, mărci, și cheltuielile operaționale accesorii finanțării obiectului de activitate prin programul INNOVATION.”

B. Domeniile/Sectoarele de activitate eligibile pe componenta IMM INVEST ROMÂNIA care nu au caracter inovator*)

B	
4511	Comerț cu autoturisme și autovehicule ușoare (sub 3,5 tone)
4519	Comerț cu alte autovehicule
4520	Întreținerea și repararea autovehiculelor
4531	Comerț cu ridicata de piese și accesorii pentru autovehicule
4532	Comerț cu amănuntul de piese și accesorii pentru autovehicule
4540	Comerț cu motociclete, piese și accesorii aferente; întreținerea și repararea motocicletelor
4611	Intermedieri în comerțul cu materii prime agricole, animale vii, materii prime textile și cu semifabricate
4612	Intermedieri în comerțul cu combustibili, minereuri, metale și produse chimice pentru industrie
4613	Intermedieri în comerțul cu material lemnos și material de construcții
4614	Intermedieri în comerțul cu mașini, echipamente industriale, nave și avioane
4615	Intermedieri în comerțul cu mobilă, articole de menaj și de fierărie
4616	Intermedieri în comerțul cu textile, confecții din blană, încălțăminte și articole din piele
4618	Intermedieri în comerțul specializat în vânzarea produselor cu caracter specific n.c.a.
4619	Intermedieri în comerțul cu produse diverse
4621	Comerț cu ridicata al cerealelor, semințelor, furajelor și tutunului neprelucrat
4622	Comerț cu ridicata al florilor și al plantelor
4623	Comerț cu ridicata al animalelor vii

4624	Comerț cu ridicata al blănurilor, pieilor brute și al pieilor prelucrate
4631	Comerț cu ridicata al fructelor și legumelor
4632	Comerț cu ridicata al cărnii și produselor din carne
4633	Comerț cu ridicata al produselor lactate, ouălor, uleiurilor și grăsimilor comestibile
4636	Comerț cu ridicata al zahărului, ciocolatei și produselor zaharoase
4637	Comerț cu ridicata cu cafea, ceai, cacao și condimente
4638	Comerț cu ridicata specializat al altor alimente, inclusive pește, crustacee și moluște
4641	Comerț cu ridicata al produselor textile
4642	Comerț cu ridicata al îmbrăcămintei și încălțăminte
4643	Comerț cu ridicata al aparatelor electrice de uz gospodăresc, al aparatelor de radio și televizoarelor
4644	Comerț cu ridicata al produselor din ceramică, sticlărie, și produse de întreținere
4645	Comerț cu ridicata al produselor cosmetice și de parfumerie
4646	Comerț cu ridicata al produselor farmaceutice
4647	Comerț cu ridicata al mobilei, covoarelor și al articolelor de iluminat
4648	Comerț cu ridicata al ceasurilor și bijuteriilor
4649	Comerț cu ridicata al altor bunuri de uz gospodăresc
4651	Comerț cu ridicata al calculatoarelor, echipamentelor periferice și software-ului
4652	Comerț cu ridicata de componente și echipamente electronice și de telecomunicații
4661	Comerț cu ridicata al mașinilor agricole, echipamentelor și furniturilor
4662	Comerț cu ridicata al mașinilor-unelte
4663	Comerț cu ridicata al mașinilor pentru industria minieră și construcții
4664	Comerț cu ridicata al mașinilor pentru industria textilă și al mașinilor de cusut și de tricotat
4665	Comerț cu ridicata al mobilei de birou
4666	Comerț cu ridicata al altor mașini și echipamente de birou
4669	Comerț cu ridicata al altor mașini și echipamente
4671	Comerț cu ridicata al combustibililor solizi, lichizi și gazoși și al produselor derivate
4672	Comerț cu ridicata al metalelor și minereurilor metalice
4673	Comerț cu ridicata al materialului lemnos și al materialelor de construcții și echipamentelor sanitare
4674	Comerț cu ridicata al echipamentelor și furniturilor de fierărie pentru instalații sanitare și de încălzire
4675	Comerț cu ridicata al produselor chimice
4676	Comerț cu ridicata al altor produse intermediare
4677	Comerț cu ridicata al deșeurilor și resturilor

4690	Comerț cu ridicata nespecializat
4719	Comerț cu amănuntul în magazine nespecializate, cu vânzare predominantă de produse nealimentare
4721	Comerț cu amănuntul al fructelor și legumelor proaspete, în magazine specializate
4722	Comerț cu amănuntul al cărnii și al produselor din carne, în magazine specializate
4723	Comerț cu amănuntul al peștelui, crustaceelor și moluștelor, în magazine specializate
4724	Comerț cu amănuntul al pâinii, produselor de patiserie și produselor zaharoase, în magazine specializate
4729	Comerț cu amănuntul al altor produse alimentare, în magazine specializate
4730	Comerț cu amănuntul al carburanților pentru autovehicule în magazine specializate
4741	Comerț cu amănuntul al calculatoarelor, unităților periferice și software-ului în magazine specializate
4742	Comerț cu amănuntul al echipamentului pentru telecomunicații în magazine specializate
4743	Comerț cu amănuntul al echipamentului audio/video în magazine specializate
4751	Comerț cu amănuntul al textilelor, în magazine specializate
4752	Comerț cu amănuntul al articolelor de fierărie, al articolelor din sticlă și al celor pentru vopsit, în magazine specializate
4753	Comerț cu amănuntul al covoarelor, carpetelor, tapetelor și al altor acoperitoare de podea, în magazine specializate
4754	Comerț cu amănuntul al articolelor și aparatelor electrocasnice, în magazine specializate
4759	Comerț cu amănuntul al mobilei, al articolelor de iluminat și al articolelor de uz casnic n.c.a., în magazine specializate
4761	Comerț cu amănuntul al cărților, în magazine specializate
4762	Comerț cu amănuntul al ziarelor și articolelor de papetărie, în magazine specializate
4763	Comerț cu amănuntul al discurilor și benzilor magnetice cu sau fără înregistrări audio/video, în magazine specializate
4764	Comerț cu amănuntul al echipamentelor sportive, în magazine specializate
4765	Comerț cu amănuntul al jocurilor și jucăriilor, în magazine specializate
4771	Comerț cu amănuntul al îmbrăcăminții, în magazine specializate
4772	Comerț cu amănuntul al încălțămintei și articolelor din piele, în magazine specializate
4773	Comerț cu amănuntul al produselor farmaceutice, în magazine specializate
4774	Comerț cu amănuntul al articolelor medicale și ortopedice, în magazine specializate
4775	Comerț cu amănuntul al produselor cosmetice și de parfumerie, în magazine specializate
4776	Comerț cu amănuntul al florilor, plantelor și semințelor, comerț cu amănuntul al animalelor de companie și al hranei pentru acestea, în magazine specializate

4777	Comerț cu amănuntul al ceasurilor și bijuteriilor, în magazine specializate
4778	Comerț cu amănuntul al altor bunuri noi, în magazine specializate
4779	Comerț cu amănuntul al bunurilor de ocazie vândute prin magazine
4782	Comerț cu amănuntul al textilelor, îmbrăcămintei și încălțămintei efectuat prin standuri, chioșcuri și piețe
4789	Comerț cu amănuntul prin standuri, chioșcuri și piețe al altor produse
4791	Comerț cu amănuntul prin intermediul caselor de comenzi sau prin internet
4799	Comerț cu amănuntul efectuat în afara magazinelor, standurilor, chioșcurilor și piețelor
7211	Cercetare-dezvoltare în biotehnologie
7219	Cercetare-dezvoltare în alte științe naturale și inginerie
7220	Cercetare-dezvoltare în științe sociale și umaniste

***) Se exclud cheltuielile cu caracter inovator definite la art. 2 lit. a) pct. 6 din anexa la Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 99/2022, cu modificările și completările ulterioare.**

Art. 2 lit. a) pct. 6 din anexa la Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 99/2022

“Pentru componenta INNOVATION, beneficiarul schemei de ajutor de stat este operatorul economic care îndeplinește condițiile prevăzute de Legea nr. 31/1990, republicată, cu modificările și completările ulterioare, Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 44/2008, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 182/2016, cu modificările și completările ulterioare, Legea nr. 1/2005, republicată, cu modificările ulterioare, sau Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 6/2011, aprobată cu modificări prin Legea nr. 301/2011, cu modificările și completările ulterioare, și îndeplinește condițiile de încadrare în categoria întreprinderilor mici și mijlocii prevăzute de Legea nr. 346/2004, cu modificările și completările ulterioare, inclusiv start-upuri, sau, după caz, îndeplinește condițiile de încadrare în categoria întreprinderilor mici cu capitalizare de piață medie și care **au în componenta cheltuielilor legate de activitatea inovatoare a unei întreprinderi.**

Prin cheltuială cu caracter inovator se înțelege orice cheltuială care contribuie la re tehnologizarea unui proces, unei activități, creșterea productivității mijloacelor fixe, achiziționate și/sau dezvoltate în interiorul companiei indiferent de domeniul de activitate, precum și cheltuielile aferente achiziționării sau încorporării unor produse/soluții noi din punctul de vedere al progresului tehnologic, validate prin brevete, patente, mărci, și cheltuielile operaționale accesorii finanțării obiectului de activitate prin programul INNOVATION.”